

因憂慮學力低落，「六年一貫制完全中學」受到歡迎， 增加到 173 所學校

文部科學省 18 日整理之結果得知，在國中、高中連續六年間履修課程之「國中、高中之一貫制完全中學」到今年度全國為 173 校，比去年度增加 20 校。從平成 11 (1999) 年度制度成立以來持續增加，明年也有 49 校預定新設置「國中、高中之完全中學」。受到憂慮學童們「學力低落」之家長們的歡迎。

173 所學校之情形是，國公立 123 校、私立 50 校。國公立在 42 都道府縣設置，有 32 都道府縣設立有 2 所學校以上。目前為止沒有設置「國中、高中之完全中學」的 1 木縣，今年開始認可了 4 所私立學校設置。縣內包含國公私立學校在內一所都沒有設置「國中、高中之完全中學」者，只剩下鳥取縣與富山縣。

「國中、高中之完全中學」有三種類，前三年為前期課程，剩下之三年作為後期課程，國中與高中為一體化之「中等教育學校」計有 19 校。還有在同一校學園內並設國中與高中，國中升高中時不實施高中入學考試之「併設型」學校有 79 校。市立國中與縣立高中不同之設置者間，合作設置中學高中一貫之履修課程，高中入學考試時不實施學力考試之「合作型」者，以公立學校為中心計有 75 校。

實施之理由是因少子化學校為提早確保學生人數，而學生方面因

不用參加高中入學考試而能過時間比較充裕之生活，也因雙方各有好處所以能夠受到歡迎。

從平成 11（1999）年度起制度化之「完全中學」，制定六年間一貫之教育課程，國中升高中時以不舉辦學力考試為要件。因此，開成（東京都）與灘（神戶市）等有名私立學校大半都不包含在內。

資料來源：產經新聞 2005 年 5 月 19 日